

ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 50 (5556)

СРЕДА

25

АПРЕЛЯ

1962 года

Цена 2 коп.

Памяти великого вождя

Есть имя, бесконечно дорогое людям труда всего земного шара. Путеводной звездой светит оно человечеству. Имя это — Ленин.

В честь знаменательной даты — 92-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича повсеместно состоялись в стране собрания и вечера.

На торжественном заседании в Москве присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, старые коммунисты, новаторы производства, руководители коммунистических бригад, видные ученые, конструкторы, военачальники.

Торжественное заседание, посвященное 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, открыл Первый Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Сегодня советский народ, говорит Н. С. Хрущев, передовые люди всего мира торжественно отмечают 92-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого мыслителя и революционера, основателя нашей Коммунистической партии и Советского государства, вождя прогрессивного человечества.

С именем Ленина неразрывно связано обновление мира на коммунистических началах. Он стоял у истоков величайших революционных перемен современной эпохи. Подобно весеннему солнцу, лучи марксистско-ленинского учения проникли ныне во все уголки земного шара.

Ленин и созданная им партия коммунистов подняли рабочий класс трудящихся нашей страны на борьбу за свержение эксплуататорского строя. С именем Ленина, под знаменем ленинизма мы

одержали выдающиеся победы, построили первое в мире социалистическое государство. Преодолевая все трудности, партия смело вела и ведет наш народ к коммунизму единственно правильным, ленинским курсом.

На основе ленинских идей партия выработала свою третью Программу — программу построения коммунистического общества.

С именем великого Ленина, под знаменем ленинских идей мы уверенно идем и придем к сияющим вершинам коммунизма!

С докладом «Ленинским курсом к победе коммунизма» выступил секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев. (ТАСС).

Первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва

23 апреля в Москве начала работу первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

В 16 часов открылись отдельные заседания палат.

В Большом Кремлевском дворце собрались депутаты **Совета Союза**. В зале много гостей. Заполнены ложи дипломатического корпуса, советской и зарубежной прессы. В правительственных ложах — руководители Коммунистической партии и Советского правительства, встреченные продолжительными аплодисментами.

По поручению совета старейшин первую сессию Совета Союза шестого созыва краткой речью открывает старейший депутат Совета Союза академик **А. Е. Арбузов**.

Председателем Совета Союза единогласно избирается депутат **И. В. Спиридонов**.

В Кремлевском театре проходило заседание **Совета Национальностей**. Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили появление в правительственных ложах руководителей

Коммунистической партии и Советского правительства.

Заседание Совета Национальностей по поручению совета старейшин открывает старейший депутат **О. В. Нуусинен**.

Председателем Совета Национальностей единогласно избирается депутат **Я. В. Пейве**.

На заседаниях палат утвержден регламент заседаний сессии. Обе палаты на своих заседаниях единогласно приняли следующий порядок дня сессии:

1. Выборы мандатных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.

2. Избрание постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Доклад о переговорах в Женеве.

6. Образование правительства СССР — Совета Министров СССР.

7. Избрание Верховного Суда СССР.

8. О выработке проекта новой Конституции СССР.

На отдельных заседаниях Палат были избраны мандатные комиссии и постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей.

(ТАСС).

Торжественное заседание в Опочке

22 апреля в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание представителей партийных, советских и общественных организаций, посвященное 92-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С докладом выступила председатель исполкома райсовета **Е. И. ИОСИФОВА**.

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

ВЕСНА уже полновластной хозяйкой вступила в свои права. Для земледельца она всегда была порой больших надежд, напряженного труда. Но нынешняя весна — необычная. Это первая весна практического осуществления величественной программы коммунистического строительства в СССР, принятой XXII съездом партии.

Первые сообщения с полей района свидетельствуют о том, что труженики села по-боевому включились в весенне-полевые работы: ведется подготовка почвы, сев зерновых культур, посадка картофеля. К севу зернобобовых, например, приступили такие хозяйства, как «Родина», «Победа Ильича», «Урожай», «Красный пахарь» и некоторые другие. Начали посадку картофеля совхозы «Красный фронтовик», «Глубоковский», колхоз имени Ленина.

Однако, как отмечалось в постановлении райкома КПСС и исполкома райсовета, во многих колхозах района сдерживаются темпы весенне-полевых работ, не организована двухсменная работа тракторов.

В этом году значительно расширяются площади под пропашными культурами. Только под кукурузу отведено 3.530 гектаров. Это, безусловно, увеличивает трудовое напряжение. Для того, чтобы своевременно провести сев на уровне передовой агротехники, руководители колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства должны хорошо организовать труд людей и использование машин на всех производственных участ-

ках. Интересы дела требуют, чтобы все труженики села в эти дни трудились в полную силу, чтобы никто не покидал поле, не выполнив нормы выработки.

Нынче, как и в прошлые годы, успех дела в основном будет зависеть от трудовых усилий наших механизаторов. Они являются главной, решающей силой в деревне, им доверена техника, и они несут большую ответственность за урожай. Надо повсеместно организовать двухсменную работу тракторов, установить меры материальной заинтересованности.

Партийные организации колхозов и совхозов обязаны повседневно заниматься вопросами организации труда механизаторов, вести среди них целеустремленную политико-воспитательную работу, пропагандировать передовой опыт. Нельзя мириться с фактами нарушения агротехники.

Погодные условия благоприятствуют широкому развертыванию весенне-полевых работ. Под лучами солнца, которые ежедневно уносят сотни тонн живой влаги, быстро подсыхает почва. Сохранить влагу, вырастить высокий урожай! — под этими лозунгами следует организовать соревнование механизаторов и полеводов на бороновании и культивации почвы, на севе яровых культур. Задача состоит в том, чтобы провести сев в сжатые сроки при соблюдении всех правил агротехники и тем самым взять важный рубеж в борьбе за выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

Первомай — достойную встречу!

На весенних лесопосадках

Много труда вложили рабочие и служащие лесхоза в осуществление заданий, запланированных на первый квартал четвертого года семилетки. Достигнутые результаты являются достойным подарком Родине к Первомаю.

Вместо 40 тысяч по плану продукции дано на 52 тысячи рублей. Древесины заготовлено на две тысячи кубометров больше, чем требовалось, а вывезено ее 2.700 кубометров вместо одной тысячи. На 40 кубометров перекрыт план по выпуску тарной доски. Задание по производству химической продукции (скипидара, смолы, древесного угля) выполнено на 107 процентов.

Основной своей задачей коллектив лесхоза считает сейчас успешное проведение работ по восстановлению лесных массивов. Посадками ели и сосны занимается площадь 110 гектаров. Закончить эти посадки в течение недели — вот чем озабочены руководители каждого лесничества.

Особенно дружно приступил к весенним лесокультурным работам коллектив Глубоковского лесниче-

ства. Здесь к участию в посадках привлечено около 600 человек. Это труженики колхозов «Урожай», «XXI партсъезд», совхоза «Глубоковский».

Также активно оказывают помощь работникам лесного хозяйства колхозники сельхозартелей «Большевик» и имени Ленина.

В этом году предпринимается попытка вести посев механизированным способом — с помощью трелевочного трактора с необходимым приспособлением. Для этого отведена опытная площадь в 10 гектаров. Механизаторы также готовят почву на делянках под посев культур в будущем году.

Многое уже сделано для предупреждения лесных пожаров и борьбы с ними. Во всех обходах установлены аншлаги. Население закреплено за отдельными лесными участками. Избрана тройка для осуществления контроля за соблюдением в лесах противопожарных правил. В школах и колхозных бригадах проводится разъяснение закона об охране природы.

И. Корунев,
директор лесхоза.

Кинофикаторы выполняют свой долг

В первомайских Призывах ЦК КПСС обращается к работникам культурно-просветительных учреждений — быть активными бойцами за дело партии, за претворение в жизнь коммунистических идеалов, достижений науки и передового опыта.

С воодушевлением идут навстречу международному празднику кинофикаторы районного отдела культуры. План за четыре месяца

по основным показателям выполнен ими к 23 апреля.

Лучших результатов в соревновании добились киномеханики **Л. Симонова, В. Коробов, Л. Егоров**. Каждый из них на своем участке сумел провести сеансов значительно больше, чем требовалось по плану, охватить широкий контингент зрителей и добиться валового сбора, превышающего установленную планом сумму.

А. Селиванов.

Сверхплановая продукция

Хорошими производственными успехами встречают праздник Первое Мая рабочие и служащие промкомбината.

Итоги выполнения плана первого квартала говорят о том, что коллектив предприятия свое слово держит крепко. Задание по выпуску продукции в валовом выражении ими перекрыто на 8,8 процента. Значительно возросла и производительность труда.

Сейчас в цехах комбината ширится движение за досрочное выполнение апрельского задания. Предварительные подсчеты показывают, что 26 апреля ткачихи, лесозаготовители, рабочие кирпичного завода, торфоучастков и швей-мотористки не только справятся с месячным заданием, но и до конца месяца выпустят сверхплановую продукцию на десятки тысяч рублей.

На предприятии растет соревнование за право называться ударником коммунистического труда. В связи с этим с каждым днем растет число рабочих, систематически перевыполняющих сменные нормы выработки. Среди них — экскаваторщик Вячеслав Ермолаев, слесари Василий Денисенко и Федор Иванов, мотальщица Евдокия Васильева, ткачиха Мария Осипова, швей-мотористки Евгения Дмитриева и Валентина Артемьева.

В. Иванов,
директор промкомбината.

Обсуждая материалы Пленума

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейший подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства, нашли горячую поддержку и одобрение всех колхозников сельхозартели «Урожай».

Обсуждая материалы Пленума, коммунисты и колхозники артели обязались трудиться так, чтобы этот год был годом резкого увеличения производства продуктов полеводства и животноводства. А сделано нынче немало.

Большое внимание в этом году было обращено на своевременный ремонт тракторов, прицепного инвентаря и другой сельскохозяйственной техники. В результате систематического контроля за ходом подготовки к весне ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря был закончен еще в марте. Высокие образцы труда показали братья Иван и Виктор Куликовы, члены партии П. Васильев и И. Федоров.

Мы ни на минуту не забывали и о заготовке органических удобрений. И как результат, колхоз сейчас имеет полную возможность на каждый гектар посева кукурузы внести не менее 30 тонн торфонавозных компостов и по 23 тонны под другие культуры. Успешно справились со своим обязательством труженики второй комплексной бригады, которой руководит т. Евдокимов. План заготовки удобрений они выполнили на 117 процентов.

В этом году труженики нашего колхоза обращают особое внимание на создание прочной кормовой базы. В связи с этим в арте-

ли изменяется структура посевных площадей. Колхоз решительным образом порывает с традиционной системой земледелия и переходит к выращиванию пропашных культур. Посевы кукурузы в этом году по сравнению с минувшим годом возрастут вдвое и составят 140 гектаров, а посевы гороха и картофеля составят соответственно 116 и 110 гектаров. Почти в три раза сократятся посевы овса.

Обсуждая материалы мартовского Пленума, партийная организация, выражая волю всех тружеников колхоза, горячо одобрила постановление Пленума и решила вести настойчивую борьбу за подъем культуры земледелия, за резкое повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. В частности, решено получить с каждого гектара зерновых не менее 10, льноволокна и льносемян — 3, картофеля — 120, кукурузы зеленой массы на силос — 300 и сахарной свеклы — 200 центнеров.

Партийная организация принимает меры по успешному проведению весеннего сева. Члены пятой комплексной бригады под руководством Василия Алексева уже приступили к севу ранних зерновых культур. Повсеместно на поля развозятся удобрения.

Труженики колхоза уверены, что решения мартовского Пленума и принятые социалистические обязательства четвертого года семилетки будут выполнены.

А. Петров,
секретарь парторганизации колхоза «Урожай».

По следам наших выступлений

„А ДАЛЬШЕ КАК?“

В заметке, опубликованной под таким заголовком в 44 номере газеты «Путь к коммунизму» 11 апреля, речь шла о доме № 15 по 2-й Железнодорожной улице. В этом доме обветшали бревен-

чатые стены, в отдельных квартирах падает с потолка штукатурка. Семь квартиросъемщиков живут в таких условиях.

На заметку ответил редакция управдом т. Смирнов. «Дом действительно ветхий, — сообщает он. — Два года включался в план капитального ремонта, но из-за отсутствия средств ремонт откладывался и будет произведен в этом году. До капитального ремонта решено произвести некоторые работы текущего характера».

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

По заслугам и честь

Припоминается собрание коллектива автобазы Ленинградского совнархоза, на котором подводились итоги работы за минувший год и принимались социалистические обязательства на четвертый год семилетки. Желая выступить было много. Помысли каждого сводились к одному — досрочно выполнить производственное задание и тем самым внести свою лепту в создание материально-технической базы коммунизма. Вот берет слово шофер И. Дадькин.

— Каждый из нас, шоферов, стремится работать хорошо, — сказал он. — Но подводят нас машины. И только потому, что ремонт их ведется не всегда качественно, а по принципу «тяп-ляп».

Если бы все ремонтники относились к делу так, как товарищ Семенов, то простой машин были бы сведены на нет.

«И вздумал хвалить, — подумал Иван Феоктистович. — Делаю что положено».

И. Ф. Семенов относится к такой категории людей, которые всем сердцем отдаются по рученному участку работы. Любую ремонтную операцию он выполняет не только быстро, но и качественно.

— Основная моя работа сейчас, — говорит Иван Феоктистович, — ремонт моторов автомашин.

Не каждому слесарю можно поручить ремонт мотора. Да оно и понятно. Вед мотор — сердце машины. Эта работа требует большой точности.

★

МОСКВА. Бригаде коммунистического труда сборочного цеха Московского завода малолитражных автомобилей редколлегией газеты «Правда» присвоено почетное звание «бригада имени 50-летия газеты «Правда».

НА СНИМКАХ: слева — бригадир «бригады имени 50-летия газеты «Правда» коммунист Василий Дроздов. Справа — плакат «Молния», вывешенная в сборочном цехе, сообщающая о присвоении бригаде почетного звания.

Фото В. Хухлаева.

Фотохроника ТАСС.

★

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Разнообразна деятельность сельских Советов. И одним штатным работникам исполкома невозможно решить всех вопросов. Вот почему мы уделяем большое внимание привлечению актива из числа колхозников и сельской интеллигенции к повседневной деятельности Совета. Правильная расстановка, целенаправленная организаторская и массово-политическая работа, проводимая нашими депутатами и активистами, всегда приносит успех в решении различных организационных и хозяйственных задач, стоящих не только перед исполкомом сельсовета, но и перед сельскохозяйственными артелями имени Ленина и «Ленинский путь».

В результате у нас выросло немало хороших организаторов, пользующихся заслуженным уважением и авторитетом у тружеников села, которые не только словом, но и своими практическими делами показывают пример честного и добросовестного отношения к исполнению служебных и общественных обязанностей. К ним в первую очередь можно отнести свинарку т. Васильеву. Вот уже 13 лет она работает на свиноферме, неоднократно отмечалась правлением артели. Много сил и времени для исполнения своих депутатских обязанностей уделяет бригадир артели т. Евстафьев, рядовые колхозники тт. Смирнов, Тихонов, пенсионер Лукин, председатель колхоза «Ленинский путь» т. Павлов, учитель Балтинской школы т. Иванов, заведующий магазином т. Антонов.



Когда работает актив

Большую помощь оказывают нам различные комиссии, работающие на общественных началах, советы, посты.

Благодаря привлечению к работе Совета почти всего населения сел и деревень, сельский Совет в текущем году успешно справился с выполнением социалистических обязательств первого квартала. Колхозы имени Ленина и «Ленинский путь» значительно перевыполнили план по продаже государству мяса и молока. Из года в год растут и крепнут артельные хозяйства, увеличивается продуктивность общественного животноводства и повышается урожайность колхозных полей. Если в 1958 году в артели «Ленинский путь» от каждой фуражной коровы было надоено по 1.312 килограммов молока, то в минувшем

году надой составил 1.832 килограмма. Соответственно возросла продажа молока государству. Уверенно шагает в гору полеводство артели. За этот же период почти вдвое увеличилась и продажа зерна государству.

Возросшая трудовая активность колхозников, окрепшая финансово-экономическая база создали необходимые условия для перехода на денежную оплату труда.

Выполнение заданий семилетки по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов — первостепенная задача, над которой работают труженики села. И сельский Совет идет во главе масс, мобилизует их на успешное выполнение этих заданий.

А. Сармина,
председатель Новосельского сельсовета.

К 40-летию пионерской организации имени В. И. Ленина

Успешное начало

Кажется, совсем недавно был дан старт пионерской двухлетке. В тот памятный день, 2 октября 1960 года, вся Пионерия страны выступила в большой поход и, подгоняя время, двинулась навстречу своему юбилею.

Стремительно промелькнул первый год с каждым днем ускоряет свой бег и второй. Юные ленинцы нашего района начинают подводить итоги своей работы. Идет смотр художественной самодеятельности пионерских дружин. Этот шестой по счету смотр проводится под девизом «За достойную встречу 40-летия пионерской организации имени В. И. Ленина».

В прошлом году первое место на смотре заняли учащиеся первой восьмилетней школы. Им и была предоставлена честь открыть смотр, который начался во второй половине дня 8 апреля в районном Доме культуры.

Подготовилась школа к смотру неплохо. Свою программу учащиеся начали пьесой С. Михалкова «Смех и слезы». Роли действующих лиц были исполнены выразительно, оформление спектакля также порадовало зрителей. Жюри смотра положительно оценило игру всех участников пьесы.

Во время концерта отбирались лучшие номера на заключительный смотр, который будет проходить в день 40-летнего юбилея Пионерии — 19 мая. На заключительный смотр по праву представляются следующие номера: стихотворение «Маяк» (читает учащаяся пятого класса Т. Тимофеева), танец «Петушок» в исполнении учащихся четвертого класса, частушки (исполняют ученицы второго класса Т. Пискунова и Т. Иванова), стихотворение «Перчатки» (читает Т. Шахманова, второй класс), танец «Полька» в исполнении учащихся третьего класса, соло «Жаворонок» (исполняет учащаяся 6 «б» класса В. Белявская).

Порадовало присутствие выступление домрового ансамбля под руководством преподавателя П. А. Агапова.

На заключительный смотр жюри рекомендовало танцевальную сцену и особенно частушки в исполнении живых кукол. Отмечены также хор, танцевальная группа учащихся четвертого класса, среди отдельных исполнителей — Т. Зародова, Г. Ананьев, Т. Федорова и другие.

Хочется отметить инициативу Виктора Ануфриевича Пекарского. Этот пенсионер на общественных началах проводит большую работу с детьми по подготовке костюмов, декораций.

Что ж, начало неплохое. Пожелаем всем школам района успеха в подведении итогов пионерской двухлетки. **А. Васильева,** пионерорганизатор.

Артерии из лавсана



ЛЕНИНГРАД. Производство искусственных сосудов из лавсана организовано на ленинградской лентоткающей фабрике № 2. Такие протезы используются при пластических операциях на кровеносных сосудах. Фабрика уже отправляла в медицинские учреждения страны большое количество плетеных кровеносных сосудов. Готовится первая партия протезов для Болгарии.

НА СНИМКЕ: в экспериментальном цехе искусственных кровеносных сосудов. На переднем плане — у крутильного станка работница цеха Тамара Шитова.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.

Ве
Тр
колх
ждал
к ней
тельн
Че
ня
Вы
Плен
реш
шей
мой
ячме
ная
с
что
посев
Ин
мя, в
вали
в том
рош
Но п
мнени
брига
той п
под л
или я
В
клеве
значи
Пр
больш
удобр
разбр
храни
—
сать,
Ведь
ранш
зилос
и сах
гекта
навоз
А
—
заявл
Васил
кбнди
обяза
—
нума
тии
ду,
—
Иван
участ
ют Ег
тинов
Бак
—
Коз
ное у
своём
ных
минер
нием
ний
АМ
Фану
венно
аэроб
азот
бакте
стат
таким
сят
Пр
удобр
усиле
перег
образ
ния р
Из
удобр
ющим
месяц
лий
просе
кажд
бавля
дробл
вой м
и 1 к
ры А
Ма

Весна в бригаде

Весна...

Труженики второй бригады колхоза «Путь к коммунизму» ждали ее с особым нетерпением, ей готовились особенно тщательно.

Чем же примечательна нынешняя весна?

Выполняя решения мартовского пленума ЦК КПСС, колхозники решительно покончили с изжившей себя травопольной системой земледелия. Озимая рожь, ячмень, горох, кукуруза, сахарная свекла, картофель, лен — вот то главное теперь в структуре посевных площадей.

Интересная деталь. Было время, когда колхозники недооценивали кукурузу. Они сомневались в том, что эта южанка может хорошо расти в наших условиях. Ис практика опровергла все сомнения. Ныне кукуруза займет в бригаде 23 гектара. Это больше площади, которая отводится под любую другую пропашную или яровую зерновую культуру.

В бригаде, конечно, будут и клевер, овес, но они займут незначительную часть пашни.

Проходя по полям, замечаем большое количество органических удобрений. Часть удобрений уже разбросана, а другая часть еще хранится в штабелях.

— Не так-то легко разбросать, — говорят колхозники. — Ведь такого количества удобрений раньше у нас никогда не вывозилось. Например, под кукурузу и сахарную свеклу на каждый гектар вывезено по 40—50 тонн навоза и торфа.

А семена?
— Семян у нас достаточно, — заявляет кладовщик Анатолий Васильевич Васильев. — Все они кондиционные. Перед высевом обязательно протравливаем их.

— Решения мартовского Пленума Центрального Комитета партии воодушевили нашу бригаду, — говорит учетчик Василий Иванович Николаев. — Активное участие во всех работах принимают Егор Степанов, Ефим Константинов, Надежда Дмитриева, Ека-

терина Алексеева, Тамара Иванова... Впрочем, никто не отстает в эти горячие дни. Даже нетрудоспособные колхозники не сидят дома.

Учетчик указывает на человека, запрягающего лошадь, и продолжает:

— Это Николай Николаевич Николаев. Он инвалид, но трудится наравне со всеми, перекрывая нормы выработки.

Повышению трудовой активности колхозников способствует введенная в артели дополнительная оплата. Она установлена как для животноводов, так и для полеводов. Хорошо поработал, перевыполнил плановое задание по урожайности — получай вознаграждение натурой по закупочным ценам или, если желаешь, деньгами.

Борясь за высокий урожай четвертого года семилетки, труженики бригады еще осенью подкормили часть озимых. А теперь произведена подкормка на оставшейся площади. На каждый гектар внесено по центнеру минеральных удобрений (суперфосфата и калийной соли).

Трактористы Николай Козлов и Вячеслав Иванов, работающие на тракторе «ДТ-54», распахали в бригаде 16 гектаров клевера. Эту площадь займут зерновые культуры, картофель.

Будет распахано еще примерно 12 гектаров клеверищ под лен.

...Когда Николай Козлов и Вячеслав Иванов закончили распахивать клевера возле деревни Герохово, к ним подошел бригадир Павел Иванович Иванов.

— Придется вам еще поработать, — сказал он трактористам. — Надо провести культивацию почвы.

И снова загудел трактор.

К утру вся площадь была подготовлена. Тракторист Виктор Павлов привел трактор «Беларусь» с зерновой сеялкой. Со склада подвезли семена ячменя. Осмотрев семена и удостоверившись в том, что все они доброкачественные, бригадир сказал:

— Можно приступать к севу.
— Это что же, я первым начинаю сев в колхозе? — поинтересовался Виктор Павлов.

— Да, первым, — ответил бригадир.

К вечеру было посеяно 12 гектаров зерновых. Проверка показала, что сев проведен качественно.

Трактористу Виктору Павлову и его напарнику Федору Максиму предстоит много дел. Ныне они будут возделывать кукурузу.

— Мы к этому готовы, — рассказывает Виктор Павлов. — Оба изучили агротехнику возделывания кукурузы, приобрели некоторые практические навыки. Наш трактор в полном порядке, действует безотказно. Есть и культиватор.

Ныне колхоз «Путь к коммунизму» по плану должен получить с каждого гектара: зерна по 10,2, картофеля по 130, зеленой массы кукурузы по 300, корневой сахарной свеклы по 150, льносемян по 2,6 и льноволокна по 3,2 центнера. Но труженики второй бригады решили добиться более высоких показателей. Борьба за отменный урожай ведется. Первые успехи достигнуты.

Е. Георгиев.

БЕСЕДЫ О МАРТОВСКОМ

ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

И СПОКОЙН веков человек величает землю матушкой, кормилицей. Земля — источник всех наших богатств, основа грядущего изобилия. Приложи к ней умелые руки, рачительно возделай ее — и тогда она, как родная мать, щедро вознаградит тебя несметными дарами, оплатит твой труд сторицей.

Земля требует не только труда, но и ума. Можно иметь большие угодья, но так неразумно хозяйствовать, что не прокормить ни себя, ни скотину. Урожай урожая рознь. С одного и того же гектара, при одних и тех же почвенно-климатических условиях можно снять и восемь центнеров и тридцать центнеров пшеницы. Тридцать, несомненно, лучше, чем восемь. И к этому надо стремиться. Тридцать — это урожай коммунизма, это наше изобилие. А восемь центнеров — это урожай отсталой системы земледелия, урожай вчерашнего дня.

К сожалению, долгие годы в нашем земледелии господствовало направление, которое по сути дела толкало колхозы и совхозы на низкие урожаи. Речь идет о травопольной системе, которая была принята у нас в качестве универсальной для всех районов страны.

В начале тридцатых годов советская деревня покончила с вековым частнособственническим укладом и перешла на рельсы крупного социалистического хозяйства. Перед колхозами и совхозами встала проблема, какую систему земледелия принять. В то

Для колхозного животноводства

На днях правление колхоза «Вперед» провело собрание с проживающими на территории сельхозартела рабочими, служащими, пенсионерами. На собрании был поднят важный и интересный вопрос: о привлечении этой категории населения к участию в выращивании сахарной свеклы для общественного хозяйства.

Каждому хозяйству было предложено посеять свеклу на специально отведенном участке размером 0,02 — 0,07 гектара, провести последующие мероприятия по уходу за посевами, добиться высокого урожая этой культуры и этим помочь укреплению кор-

ПОКАЗАТЕЛИ хода продажи государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района по состоянию на 20 апреля 1962 года

(в процентах к полугодовому заданию)

Наименование колхозов и совхозов	Продано			
	мяса	молока	яиц	шерсти
По колхозам				
«Ленинский путь»	132	27	15	66
«Вперед»	122	53	69	45
«Путь к коммунизму»	120	62	63	137
Имени Ленина	95	29	20	90
«XXI партсъезд»	83	35	26	51
«Рассвет»	78	23	13	53
Имени Мичурина	67	28	53	76
«Россия»	66	19	21	47
«Красный пахарь»	64	24	56	22
«Большевик»	62	47	30	110
Имени Жданова	62	38	7	52
«Урожай»	57	50	36	31
«Боец»	54	22	13	—
«Авангард»	52	23	17	69
«Красный Октябрь»	49	31	46	34
«Победа Ильича»	46	29	33	27
«Красное Заречье»	45	45	3	66
Имени Красной Армии	32	14	—	3
Имени Любимова	27	36	41	—
«Организатор»	22	46	13	41
«Сила»	19	30	4	8
«Родина»	18	29	30	81
«Красная звезда»	11	32	7	38
По совхозам				
«Глубоковский»	80	53	—	—
«Красный фронтовик»	48	44	56	—

Земля — источник богатства

время в нашей агрономической науке сложились два направления, две школы. Одно направление возглавлял академик В. Р. Вильямс, проповедовавший травопольную систему земледелия. Другое направления придерживались ученые школы Д. И. Менделеева, К. А. Тимирязева, Д. Н. Прянишникова.

Между сторонниками этих двух направлений шла серьезная борьба. Многие видные ученые, не признававшие систему Вильямса, объявлялись врагами народа. Травопольная система земледелия, поддержанная И. В. Сталиным, начала усиленно насаждаться во всех районах страны.

Между тем травопольная система вытекала из экономической отсталости бывшей царской России. У нас не было тогда химической промышленности, мы не производили минеральных удобрений, да и не располагали необходимой сельскохозяйственной техникой. На формирование теории Вильямса оказал влияние и тот факт, что царская империя располагала огромными земельными массивами при слабой заселенности. Именно поэтому некоторые ученые склонялись к тому, чтобы повышать урожайность не за счет внесения удобрений и лучшей обработки почвы, а за счет предоставления земле «отдыха». Таким образом, травопольная система — по существу та же переложная система, но несколько окультуренная. Травопольная система по своему духу является экстенсивной

системой, она тормозила развитие нашего хозяйства. При этой системе значительные площади севооборота засеивались многолетними травами, которые даже в самые урожайные годы не идут ни в какое сравнение с такими высокоценными пропашными культурами, как кукуруза, сахарная свекла, кормовые бобы и другие.

Вильямс считал, что травяной пласт можно пахать только глубокой осенью и использовать его исключительно под яровую пшеницу. На практике это привело к отрицанию озимых культур, в частности наиболее урожайной озимой пшеницы. Обожевывая травы, приписывая им магические действия, Вильямс принижал роль минеральных удобрений. Академик Д. Н. Прянишников, будучи представителем прогрессивной школы, выступал категорически против этого неправильного и даже вредного для отечественного сельского хозяйства утверждения. Он всячески ратовал за химизацию земледелия, за пропашную систему.

Монопольную систему Вильямса глубоко и обоснованно критиковал академик Н. М. Тулайков. Он совершенно справедливо указывал, что Вильямс не учитывает особенностей различных зон страны, что в его трудах нет никаких экспериментальных материалов, которые бы подтверждали суждения о роли мелкокомковатой структуры почвы.

Травополье насаждалось десятилетиями. Колхозы и совхозы засеивали травами многие миллионы гектаров земли. Кое-где травяной клин занимал половину пахотных земель. Сплошь и рядом травы приносили низкие урожаи. Земля под ними фактически пустовала. Она не давала ни зерна, ни кормов.

«Травопольная система земледелия Вильямса оказалась несостоятельной, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на мартовском Пленуме ЦК КПСС, — она ничего хорошего не дала сельскому хозяйству, и мы должны на Пленуме ЦК осудить ее как систему, призвать работников сельскохозяйственной науки и практики смелее идти по пути более интенсивного использования земли, широкого внедрения пропашных и бобовых культур, чтобы открыть новые возможности для увеличения производства кормов, а стало быть, для роста производства мяса, молока и других продуктов животноводства».

Н. Кузьмин.

(Окончание см. на 4-й стр.)

Бактериальное удобрение под сахарную свеклу

Комбинированное бактериальное удобрение АМБ содержит в своем составе целый ряд активных бактерий, осуществляющих минерализацию почв с образованием легко доступных для растений веществ.

АМБ представляет собой торфяную массу, в которой искусственно размножены почвенные азотные микроорганизмы и азотоусваивающие бактерии. Эти бактерии не во всех почвах достаточно хорошо развиваются. К таким почвам, в частности, относятся кислые подзолистые.

Применение бактериального удобрения имеет целью вызвать усиление процессов размножения перегнойных веществ и таким образом улучшить условия питания растений.

Из маточной культуры АМБ удобрение готовится следующим образом. Не позднее чем за месяц до начала сева берут кислый торф или торфяную почву и просеивают через грохот. На каждую тонну такого торфа добавляется один центнер мелко раздробленного известняка, известковой муки или фосфоритной муки и 1 килограмм маточной культуры АМБ.

Маточная культура содержит

не менее 10 миллионов бактерий на 1 грамм торфа. Влажность торфа должна быть около 50 процентов. Всю эту массу многократным перелопачиванием тщательно перемешивают и оставляют в темном помещении на три недели на деревянном настиле на полу, в куче слоем в 70 — 80 сантиметров.

Приготовленное таким образом бактериальное удобрение вносят перед посевом из расчета 2,5—5 центнеров на 1 гектар.

После посева удобрение немедленно заделывают бороной, плугом или культиватором (в зависимости от условий агротехники).

АМБ оказывает особенно сильное действие на кислых почвах с применением органических удобрений. Оно повышает плодородность торфа, дает хорошие результаты на торфянистых почвах. Без внесения органических удобрений и известкования кислых почв АМБ мало эффективен. Маточная культура АМБ имеется на складе «Сельхозтехники». Стоимость 1 килограмма 16 копеек.

Приобретайте это удобрение!

А. Иванова,
зав. агрохимлабораторией.

Проекты памятника В. И. Ленину

В недалеком будущем в Москве на Ленинских горах будет воздвигнут памятник Владимиру Ильичу Ленину. Лучшие скульпторы и зодчие столицы приняли участие в создании проектов этого величественного монумента.

В разделе «Строительство» ВДНХ на Фрунзенской набережной открылась выставка проектов памятника. В зале представлено шесть работ, выполненных скульпторами и архитекторами Москвы. Авторские коллективы по-разному воссоздали образ великого Ленина, показав его неразрывную связь с народом.

В большинстве проектов монумент представляет собой скульптурную композицию.

В мае состоится общественное обсуждение проектов памятника В. И. Ленина. (ТАСС).



НАГОРНО-КАРАБАХ С К А Я ОБЛАСТЬ. В колхозе «Коммунизм» Мартунинского района еще не так давно не было ни одного специалиста с высшим образованием. А сейчас здесь трудится более 20 агрономов, зоотехников, инженеров, ветврачей. Большинство из них — юноши и девушки, вернувшиеся после окончания вузов на работу в родное село.

НА СНИМКЕ: старший агроном колхоза, выпускник Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева Л. Лалаян (слева) и бригадир виноградарей А. Гукасян. Фото Н. Игнатъева.

Земля — источник богатства

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

Начиная с 1953 года партия стала проводить решительный курс на внедрение прогрессивных методов земледелия и животноводства. Во всех зонах страны получила распространение такая высокоценная и урожайная культура, как кукуруза. Колхозы и совхозы за счет «королевы полей» несколько поправили дело с производством кормов, увеличили поголовье скота, подняли его продуктивность. Многие хозяйства, снимая высокие урожаи зеленой массы и зерна кукурузы, стали подлинными фабриками по производству мяса и молока.

На зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства и на мартовском Пленуме ЦК Никита Сергеевич Хрущев ставил в пример украинский колхоз имени XXII съезда партии, возглавляемый известным вожаком В. М. Кавуном. Этот колхоз внедрил прогрессивную систему земледелия, расширил посевы пропашных культур. Основное место в севообороте занимают озимая пшеница, кукуруза, горох и сахарная свекла. Урожай в колхозе растут из года в год. В минувшее лето сбор зерновых составил без малого по сорок центнеров на гектаре. Кукуруза уродила по 60 центнеров с гектара. Замечательные сборы дали горох и сахарная свекла.

Обилие кормов позволило колхозу двинуть в гору общественное животноводство. В нынешнем году он произведет по 60 центне-



Город должен украшаться всеми

Считать город, в котором ты живешь, самым красивым, богатым всеми дарами природы — естественное желание каждого. Но эта красота и богатство не могут оставаться только темой для разговора — их нужно повседневно оберегать, вносить дополнительные элементы в конструкцию кварталов, планировку улиц.

Большую роль в благоустройстве территории города, в частности, в его озеленении должна сыграть инициатива общественности, участие во всех мероприятиях самих жителей, которые особенно дорог облик каждого дома и каждой улицы. И нужно сказать, что забота опочан о своем городе проявляется наглядно. Она видна в широком размахе социалистического соревнования на многих работах по благоустройству города.

В прошлом году хорошую инициативу проявили многие коллективы Опочки. Рабочие и служащие ремонтного завода потрудились с большим старанием. Они оборудовали сквер, разбили клумбы, на которых высадили цветы, посадили аллею, протянувшуюся от здания конторы до улицы Романенко, и организовали уход за деревьями.

Нынче они решили продолжить начатое дело: разбить газон на площади 200 погонных метров, благоустроить Безмянный переулок, построить физкультурную и детскую площадки, организовать посадку деревьев и наладить уход за ними.

Коллектив лесхоза также не остался в стороне. Он обязался произвести посадку деревьев по берегу реки Великой, содержать в чистоте Садовую улицу, оборудовать физкультурную площадку

и площадку для детей. Производственники промкомбината разработали свой план мероприятий: разбить клумбы для цветов, поставить штакетный забор, посадить деревья и ухаживать за ними.

Дружно ведет наступление весна. С каждым днем в городе остается все меньше сырых участков. Но когда высыхают улицы и дворы, на них заметнее становится накопившийся мусор. Лежать ему нельзя позволять ни одного лишнего дня! И очень хорошо поступают жители улиц Ленинской и имени Гагарина, организовавшие уборку улиц и территорий возле каждого дома. Особенно прилежно проводят уборку своей территории медицинские работники межрайонной больницы и амбулатории.

Если бы так заботились о благоустройстве на каждом предприятии, в каждом учреждении! К сожалению, имеются в городе и такие организации и отдельные лица, которые недооценивают мероприятия по благоустройству. К таким, например, относятся торговая и автотранспортная конторы, мясокомбинат. Около здания торговой конторы и около столовой, находящейся рядом, накопилось много мусора, грязи, отбросов. Засохли деревья, посаженные когда-то коллективом АТК: за ними перестали вести уход. Плохо занимаются посадкой деревьев рабочие и служащие мясокомбината.

Не выполняют своих договорных обязательств и многие индивидуальные застройщики, запустившие участки, прилегающие к их домам. Не очищаются обочины улиц и кюветы. Нередко допускаются самовольные пристройки к жилым домам и другие нарушения.

Что проводится по линии городского коммунального отдела? По всем улицам приводятся в порядок зеленые насаждения: обрезаются сучья, ставятся ограды. Изготовлено 29 диванов. Организована уборка улиц, вывозка мусора. Вскоре будет завезен необходимый посадочный материал.

Сейчас городской Совет объявил месячник по благоустройству города. Задача состоит в том, чтобы привлечь к участию в месячнике все население Опочки. В этом деле свою организаторскую роль должны проявить депутаты горсовета, уличные комитеты, домовый комитет.

Сделаем общими усилиями наш город красивым и благоустроенным!

А. Трахнов, заведующий горкомхозом.

А ГДЕ ЖЕ КУЛЬТУРА?

Зайдите во двор дома № 10 по улице Карла Маркса. Здесь вы увидите груды мусора, разбросанные запасные части к автомашинам, бочки из-под горючего, гниющий лесоматериал.

Подъезд к дому преграждает канава, мост через которую разрушен. Во дворе находится гараж,

Кто уберет?

Еще в ноябре прошлого года келхозники смешовской бригады колхоза «Победа Ильича» оставили у меня четыре воза не принятой льнозаводом тресты (требовалось ее более качественно отсортировать).

— Пусть полежит она несколько дней. Потом мы эту льнотресту заберем, — сказали они и уехали домой.

И с того дня не появлялись. Лежит эта льнотреста у меня на огороде, ни к чему уже не пригодная. Разве только можно сжечь ее. «Но есть же хозяева, чтобы распорядиться», — подумав так, я поставил в известность бухгалтера колхоза, а потом написал в правление письмо. Никакого ответа.

Что же делать? Я стар и убирать с участка такую грудку тресты мне не под силу. Пора пахать огород, а тут помеха. Но не только в этом дело. Меня удивляет, почему безнаказанными остаются виновники нанесенного колхозу ущерба?

И еще одна может случиться неприятность: придут работники пожарной охраны, оштрафуют меня за нарушение правил пожарной безопасности. А я и не виноват...

В. Петров.

Улица имени Пушкина, д. 14.

Ремонт с передышками

Месяц назад в девятой и десятой квартирах дома № 7 по Набережной улице начался текущий ремонт. Взломали потолок, сменили балки, настлали полы и сложили плиту. Потом наступила двухдневная передышка. Затем опять пришли строители. Подшили доски для штукатурки.

После этого в течение недели в дом никто из строителей не заглядывал. Обеспокоенные жители обратились к домоуправу т. Смирнову.

— Неужели еще не закончен ремонт? — удивился он. — Хорошо, сейчас или завтра рабочие к вам придут.

Но вместо рабочих пришел т. Смирнов. Осмотрелся, заметил разбитые стекла, поморщился от пыли, налетавшей с улицы в квартиры, и с этим ушел, еще раз пообещав прислать строителей.

Где же они? Теперь уже не неделю, а три никто из строителей не появляется в доме. В последней беседе с домоуправом жители услышали утешительный ответ на свои претензии: мол, после первомайского праздника ремонт будет доведен до конца.

Будет ли?

Л. Федоров.

АДРЕС — КУБА



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Работники сельского хозяйства республики выполняют почетный заказ: готовят для отправки трудящимся героической Кубы большое количество кукурузы. В адрес далеких друзей уже отгружено свыше двух тысяч тонн высококачественного кукурузного зерна.

НА СНИМКЕ: подготовка кукурузы для Кубы на Хасавюртовском комбикормовом комбинате.

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС.

ПЯТЬ МИРОВЫХ РЕКОРДОВ

Пять мировых рекордов в одном полете на рейсовом турбовинтовом самолете «ТУ-114» установил на днях экипаж под командованием известного советского летчика-испытателя Ивана Сухомлина и командира отряда тяжелых самолетов аэрофлота СССР Петра Солдатова. Поднявшись в пять часов десять минут утра с Внуковского аэродрома Москвы, самолет дважды прошел по треугольнику Москва — Свердловск — Севастополь — Москва. На борту самолета находился груз — 10 тонн. По предварительным данным, меньше чем за четырнадцать часов полета самолет прошел 10.036 километров 400 метров со средней скоростью около 740 километров в час.

Эти результаты должны стать мировыми рекордами для полета самолета без груза и с грузом в одну, две, пять и десять тонн. (ТАСС).

Редактор И. Д. ГУЛЬКО.

КИНО

Сегодня

Кинотеатр «Маяк»

Новый художественный фильм «ПЛАНЕТА БУРЬ».

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Дом культуры

Художественный фильм «ПОВЕСТЬ О ПЕРВОЙ ЛЮБВИ».

Начало сеансов в 16 ч. 30 м., 18 ч.

30 м. и 20 ч. 30 м.

30 мая 1962 года в Челябинске СОСТОИТСЯ 87-й основной тираж выигрышей Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа. В тираже разыгрываются выигрыши по 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей. Приобретайте облигации займа!